

# 辛集警方为流浪人员找到失散15年亲人

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 周晓泽)7月4日下午,辛集市公安局刑警大队技术中队、户政科、站前派出所等警种部门,通过与衡水阜城警方视频连线,成功在在辛集流浪15年之久的唐某民与其生母唐某云进行了视频认亲。

据了解,唐某民的原籍为湖南省永州市双牌县,父亲去世后,母亲唐某云带其至河北生活,2007年走失流浪到辛集。由于唐某民不善表达,见到人更是不敢说话,曾一度被认为是聋哑人。辛集当地一热心水果摊主见状便将其收留,提供简陋住所和每日食物,就这样一直收留到了现在。

今年以来,辛集市公安局持续推进“我为群众办实事”实践活动,以集中解决无户口人员落户问题专项行动为契机,着力解决群众“急难愁盼”户口问题。该局户政科组织全市派出所积极行动、全域宣传,在对无户口人员实

地走访排查中,辖区派出所注意到了唐某民的情况,经调查了解、人像信息采集、血样入库等工作,确定了唐某民的原籍和生母唐某云情况,最终经该局技术部门确认两人系母子关系。截至目前,该局已办理无户口人员户口登记27人,受到群众一致好评。

## 冀滇两地民警为20余年无户口女子落户

河北法制报讯 (戴燕山)7月7日,青龙满族自治县干沟乡居民恰某夫妇,怀着感激之情来到了干沟乡派出所,感谢民警为她解决了20余年没有户口的问题。

今年,省公安厅开展集中解决无户口人员登记户口问题专项

行动,并开通了全省无户籍人员自助申报便民系统。干沟乡派出所组织民警并广泛发动群众,通过积极上门走访、微信群、张贴海报等多种方式切实强化宣传。

已经在干沟乡生活20多年的恰某及其丈夫魏某得知消息后,就在网上进行了“无户

籍申报”。接到相关核查信息后,民警发现恰某由于诸多因素造成了没有户口的现状,其形成原因复杂,时间跨度长。民警在开展调查走访工作外,还想方设法获取了恰某户籍所在地的云南省福贡县公安局马吉边境派出所所相关户籍及社区民警

的联系方式,通过电话、微信沟通争取支持。同时,两次专程向福贡县公安局马吉边境派出所寄送函件,协调辅助调查恰某的相关情况。

功夫不负有心人。在河北、云南两地警方的密切配合下,恰某终于按照政策获得了户口。

## 司机分心驾驶车辆失控侧翻

□ 薛今

7月6日16时许,高速交警景县大队值班室接警称,衡德高速衡水方向58公里670米处,一辆拉运糖浆的货柜车发生侧翻,司机受伤,需要救援。

大队民警赶到现场看到,一辆重型半挂冷藏货车侧翻在路,占据左侧第一车道,驾驶室损坏变形、顶子被掀开,油箱内柴油倾倒外溢导致路面滑腻,中央隔离护栏被铲平20余米,车辆及护栏破损部件散落在第二车道及对向车道内,现场一片狼藉。货车司机陈某左手臂皮外擦伤,正惊魂未定站在应急车道内等待交警。

交警立即进行后方预警与现场勘查,询问得知,驾驶员陈某从广东出发前往北京送货,行驶至事发路段时因分心驾驶导致车辆偏离正常路线,车轮轧到右侧路缘石上,陈某反向猛打方向,导致车辆失控侧翻。

路面公共视频记录了事故发生的全过程:大货车行驶中向右偏离,驶入应急车道并撞右侧路面标志杆,随后车辆失控砸向中央隔离护栏并向前滑行了20余米,而隔离护栏如同多米诺骨牌一般倒下一片,场面触目惊心,幸而当时双向车道都没有车辆经过,否则后果不堪设想。

交警认定:陈某分心驾驶且采取措施不当是造成事故的直接原因,负此次事故的全部责任。

高速交警提醒:

分心驾驶是开车大忌。驾驶员开车时接打手机、抽烟、吃东西、与他人交谈等,任何会降低驾驶专注度或让注意力从前方路面短暂转移的行为,都属于分心驾驶,在不知不觉中将自己和他人推入危险境地。希望每名驾驶员都养成专注开车、不开小差的好习惯,杜绝分心驾驶,谨慎安全行车。

## 好钢用在刀刃上

(上接第5版)最终张某因敲诈勒索罪被公安机关刑事拘留并移送起诉。房产返还给麻某后,社区民警和社区对麻某长期关注,保证他能吃上热饭,能住进自己的房子,不再被人欺凌。麻某的姐姐为此多次到派出所看望办案民警,表达谢意。

当发现第一个确诊病例后,他做好防护第一时间进入隔离区执勤;当在检查站发现可疑人员时,他冲锋在前,抓获两名吸毒人员;当入户走访,发现八旬拾荒老人不明原因死亡,尸体严重腐败时,他义无反顾清理杂物、现场勘验,配合殡仪馆运走尸体……岗位在变,但张好钢为民的情怀始终不变。他说:“在什么岗位不重要,在什么地方也不重要,重要的事是老百姓需要我。”

“侵财类案件中,受害人最关心的是财产损失能不能追回来,破案追赃才是硬道理”

7月2日,工业路派出所对近期缴获的部分被盗物品公开返还,其中手机47部、平板3部、高档白酒10瓶,折合人民币10万余元。

受害人领到失而复得的财物,激动之情溢于言表。“今年4月25号、26号,我连着两天丢了两部手机,报警后民警还真给我找回来了,他们真是将群众的事当成自己的事。”领回两部手机,刘女士激动之情溢于言表。

张好钢说他曾办理过一起砸汽车玻璃盗窃案,当时调取了沿街两三百个小时的公共视频,虽然最终将嫌疑人抓获,串并案件近百起,但对于赃物的去向,却始终没有突破。押着嫌疑人指认现场,本以为群众会交口称赞,可面对受害人提出的“被盗物品能不能追回来”时竟无言以对。“当时觉得特别对不起失去,侵财类案件中,受害人最关心的是财产损失能不能追回来,破案追赃才是硬道理。”

几年来,张好钢侦办各类案件数百件,主持破获数十起在张家口市有较大影响的案件。办案过程中,他总是要求民警将最大的精力放在追赃挽损上。在工业路派出所,民警办案最重要的衡量标准就是为人民群众挽回了多少损失,而不仅仅是抓获嫌疑人数和逮捕起诉数。破获杜某系列盗窃地下室财物案追回被盗物品

近10万元,破获曲某、沙某系列入室盗窃案,王某等系列抢劫案等数十起系列侵财类案件均追回赃物。张好钢担任所长后,工业路派出所各项考核成绩包括追赃挽损数额始终保持分局第一。

“破案率高不如发案率低,破的案子再多也不如辖区少发案甚至不发案”

张好钢始终认为,破案率高不如发案率低,破的案子再多也不如辖区少发案甚至不发案,派出所就要以防范压发案。担任社区民警期间,他整合社区群防力量,完善社区警务室建设,设置流动巡逻报警车,建立微信、QQ等信息交流群,建立起人防、物防、技防相结合的防控网络。他倡导建立的警务微信群,在全所推广,不仅让辖区群众受益,民警们也一改入户几趟却见不到住户的尴尬局面。谁家换租户了、谁家搬走了……在群里说一声就可以随时约时间到派出所登记。民警在群里随时与群众互动交流,同时发布预警提示,信息化建设成就一张无形的安全防范网。

担任工业路派出所所长后,

张好钢大力推进勤务制度改革,信息化建设、社区六进、基层建设攻坚战等一系列工作走在分局前列。他把公安工作融入社会治理系统工程,建立了党委政府领导、街道综治协调、公安机关牵头、社会力量参与的社区警务新格局。

派出所在各项目考核成绩包括追赃挽损数额始终保持分局第一。张好钢大力推动勤务制度改革,信息化建设、社区六进、基层建设攻坚战等一系列工作走在分局前列。他把公安工作融入社会治理系统工程,建立了党委政府领导、街道综治协调、公安机关牵头、社会力量参与的社区警务新格局。派出所在各项目考核成绩包括追赃挽损数额始终保持分局第一。

网格化警务打造了社区警务共同体,提升了辖区治安管理水平。今年以来,工业路派出所可防性案件同比下降62.7%,调解各类矛盾纠纷120余起,调解成功率达95%以上。

## 迷路男孩被民警送回家

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 温彦文)7月6日晚,酷暑未退。一个小孩独自出门找妈妈,结果妈妈没找到,孩子还迷路走到了车流滚滚的交通要道上。危急时刻,石家庄井陉矿区热心市民及时报警,最后在民警的帮助下,孩子终于找到了家人。

当日20时许,热心群众打电话向石家庄市公安局井陉矿区分局报警:在平涉路一小区外,有一小男孩哭哭啼啼、左右徘徊,样子是找不到家了。

值班民警郭夏听后很着急,群众报警的地点正是交通要道,平日里车流滚滚,属于危险地带,一个小孩子独自在那里,稍有不慎就会发生意外!他马上带领一名辅警赶往现场。

天色已晚,民警并没有在报警电话所述地点找到孩子。郭夏一边慢慢开车,一边扩大搜寻范围,终于在行驶了近200

米后,发现了独自行走、哭泣着的小男孩。

郭夏把孩子抱上车,一边给孩子喝水,一边劝慰。从孩子断断续续的讲述中得知,小男孩今年6岁,妈妈在平涉路的一个快递单位上班。当日18时许,孩子想着妈妈下班了,就离开了所住小区,一路连玩带耍,想迎接下班的妈妈一同回家,不料,走了近2公里路也没找到妈妈,竟走到了平涉路旁一个小区。迷路的孩子找不到妈妈上班的单位,只看见路上来来往往急速行驶的车辆,心里一害怕,就在路边哭了起来。

听着孩子的讲述,郭夏开始按照小男孩所说的大概位置,帮助其找寻家人。经过20多分钟的寻找、打听,民警终于在某小区找到了正焦急寻找孩子的小男孩的父亲。看见孩子跟着民警平安回家,小男孩的父亲向民警连连致谢。

## 民警帮走失老人找到家人

□ 缴万泽

7月5日9时许,大城县公安局王文派出所接到辖区群众报警,称在东孟村发现一名疑似走失的老人。

接到报警后,王文派出所值班民警立即赶往现场,发现一名老人正在墙角蜷缩着,眼神无助地左右张望,说话时言语不清。

据了解,犯罪嫌疑人李某某和史女士在同一小区居住,互相认识。

2021年底,史女士联系李某某说自己年纪大了不会使用手机,让李某某帮助设置手机软件,同时教其手机转账操作。这时手头紧张的李某某便起了歪心思,他趁史女士不注意时利用微信红包偷偷向自己转账了100元。

随后,李某碰到史女士时,都会以帮助清理手机垃圾信息为由向自己手机转账,转完之后便删除手机转账记录。

在一个月时间内,李某某先后转走史女士手机内6000余元,所盗资金全部被他用于日常消费。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被依法刑事拘留,涉案钱款已全部返还史女士。

民警在发动辖区村干部寻找老人家属的同时,组织民警深入多个村街走访询问,最终于当日12时许联系到老人在旺村镇某村暂住的儿子刘某。刘某到达派出所后对民警的热心帮助再三表示感谢。

警方提示:

老人外出时尽量有人陪伴,以防走失或发生意外。如果老人要单独外出,请尽量在他们的衣物中放入写有家庭住址、姓名、联系方式的小卡片、身份证件等,有条件的老人可为老人购买带有GPS功能的手机、手环等随身物品。热心群众如遇疑似走失的老人,在无法核实老人身份及住址时,建议及时报警处理。

## 雨夜的那一幕 暖了群众的心

□ 王鑫

“我妈突发心脑血管疾病,呕吐不止,急需送往市三院救治,现在又下着雨,我不知道该怎么办了……”7月5日21时许,邢台市公安局巡警支队四大队民警在巡逻时,一男子突然上前求助,神色十分慌张。

民警详细询问求助男子孟某得知,孟某在家察觉母亲身体不适,遂独自驾驶私家车带母亲前往医院就医。由于市区连续降雨,加上夜间光线昏暗,

孟某行驶至新世纪广场附近时竟迷失了方向。

民警火速安排孟某继续驾驶私家车紧跟巡逻车,同时要求其打开示宽灯注意行车安全,民警驾驶警车为其开道。一路警灯闪烁,警笛长鸣,雨夜的道路上泛起点点碎光,生命通道就此打开。时间不长,民警引领孟某将老人送到医院接受救治。望着身体状况趋于平稳的老人,民警默默返回雨夜坚守岗位。离开前,孟某再三向民警表达着感激之情。

□ 贾若晨

7月4日,李某的儿女来到高碑店市公安局张六庄派出所,对6月29日派出所民警辅警救助其父亲一事表示感谢。

原来,6月29日11时左右,该所接到报警,称某村村民李某爬到移动信号塔上去了。事态紧急,民辅警立即赶赴现场,发现报警人所称的李某爬到了信号塔60米左右的高度,形势十分危急。

民警经了解得知,李某前一天与儿子发生了矛盾,郁闷中便独自喝酒,从当天晚上一直喝到了第二天也就是6月29日上午,严重醉酒状态下独自攀爬到了信号塔的顶端,

且情绪激动,不听劝阻。

由于李某醉酒严重,派出民警在其沟通时不断缓和其情绪。经过近6个小时的开导,最终才在消防队员的帮助下成功将其营救了下来。

警方提示:

攀爬信号塔的过激行为,不仅危及自身的生命安全,也对社会治安产生不良影响。有困难可以寻求公安机关帮助,但切勿做出过激的行为,对别人和自己都有害。针对此类行为,如果扰乱社会公共秩序的情节严重的话,公安机关会根据相关的法律规定对当事人进行行政处罚。考虑到李某的家庭情况,派出所最终对其进行批评教育。

## 醉汉爬上60米高信号塔 民警苦劝6小时成功营救

□ 贾若晨

7月4日,李某的儿女来到高碑店市公安局张六庄派出所,对6月29日派出民警辅警救助其父亲一事表示感谢。

原来,6月29日11时左右,该所接到报警,称某村村民李某爬到移动信号塔上去了。事态紧急,民辅警立即赶赴现场,发现报警人所称的李某爬到了信号塔60米左右的高度,形势十分危急。

民警经了解得知,李某前一天与儿子发生了矛盾,郁闷中便独自喝酒,从当天晚上一直喝到了第二天也就是6月29日上午,严重醉酒状态下独自攀爬到了信号塔的顶端,

且情绪激动,不听劝阻。由于李某醉酒严重,派出民警在其沟通时不断缓和其情绪。经过近6个小时的开导,最终才在消防队员的帮助下成功将其营救了下来。

警方提示:

攀爬信号塔的过激行为,不仅危及自身的生命安全,也对社会治安产生不良影响。有困难可以寻求公安机关帮助,但切勿做出过激的行为,对别人和自己都有害。针对此类行为,如果扰乱社会公共秩序的情节严重的话,公安机关会根据相关的法律规定对当事人进行行政处罚。考虑到李某的家庭情况,派出所最终对其进行批评教育。